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Acquérir des automatismes @

Nombres rationnels %] Lesquels de ces nombres sont décimaux ?
_ : =SCours1 | .0526 o vl ...
| Questions @l 2 3 >
16 0,8 I 49
&EJ Parmi les nombres rationnels ci-dessous, $— . +2x107° ¥ =
S : o 2 0,6 25
indiquer ceux qui sont des nombres décimaux.
" 2 e —0,33 . A . 50 m Lesquels de ces nombres sont décimaux ?
3 10 3 2 16 54 156250
&0 Dans cette liste, quelles écritures désignent . e o RS
1 31 13230 \/E 123
[t - 0 1700 14000 500
0,25 04 = £
! ! 100 20 m Lesquels de ces nombres sont des rationnels
non décimaux ?
m L'un de ces nombres n'est pas un nombre 1,2 7 76
ro . e . 0,1333 g
décimal. Lequel ? 15 3 600
17 3 4 32
il 2y = 3 4 n = 35 14,7 3 36
()20 ()4 ()3 ()100 b = «3x10 s

I3 sofian affirme : «Tous les nombres ration-

o o Pour les exercices EEl a EZl, déterminer la nature
nels sont des nombres décimaux. » A-t-il raison ?

de chaque nombre.

Louane affirme : « % s'écrit 0,333..., donc m . % . % . % . 4—70
j'en conclus que l‘écriture de 0,777... sous forme 4is :
de fraction est ;.» m . > 15 10> « 178 . ~3
A-t-elle raison ?
o) s anl Ll a2
3200 11 3 6

] Dans cette liste, quelle écriture ne désigne pas #3 - 365

¢ 3,6565... «0,345243 « 0,34545...
le méme nombre rationnel que les autres ?

5 5 30 1.2 -0
45 9 36 3 9 —18 &¥X) Voici deux listes de nombres.
Liste 1 | , 1001 178000 1 = 577
$J Dans chaque cas, donner deux autres écritures iste 1: 556 " 9999 ‘6 ' 50
f'acst'°“”a"e5 du ”°;(‘)bre rationnel. . Liste 2:0,1666...;17,875;0,08;-0,2; 17,814 2142...
a) — b) — c) — Indiquer les nombres de la liste 1 qui sont égaux a un
6 54 17 < 5
nombre de la liste 2 et préciser pour chacun d’eux leur
&I a) Donner le développement décimal de cha- nature.
cun de ces nombres rationnels.
1 1 3 7 36 143 &) Adama affirme : « D'aprés cet écran de calcula-
2 4 4 5 12 110 trice, le nombre 10) st ascrmatesiss partie déci-
b) Justifier que ces nombres sont des nombres déci- male a un nombre fini de chiffres. »
maux.

101+43
2.348837209

Sa camarade Marine lui propose de soustraire la partie
entiere 2 et obtient ce nouvel écran :

m a) Donner le développement décimal du

< k
nombre rationnel N pour k prenant les valeurs 1, 2, 3

S 101+43-2
b) Justifier que ces nombres sont des nombres déci- 0.3488372093
maux. Que dire de l'affirmation d'Adama ?
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Nombres réels

| Questions @ h |

4EXB Pour chacun de ces nombres réels, indiquer
s'il est rationnel ou irrationnel.

G 2 15 3n

J8 7 4

7Y Lina affirme : « Le nombre % est rationnel

puisque 100 = 102 » A-t-elle raison ?

$EEY Emmanuel affirme : «3,243 est un nombre
décimal mais pas un nombre réel. » A-t-il raison ?

XY Voici un écran de calculatrice :
n

3.141592654
Pour chaque question, indiquer la réponse exacte.
a) Les décimaux permettant un encadrement
d’amplitude 1072 de = sont:
(1)3,14 et 3,15 (2) 3,141 et 3,142
b) L'arrondi au centiéme de T est :
(1)3,14 (2) 3,15

c) L'arrondi au millioniéme de « est :
(1) 3,141 592 (2) 3,1415927

(3)3,1et3,2
(3)31

(3) 3,141593

&L sur une droite graduée (unité : 2 cm), représen-
ter le plus précisément possible les nombres entiers
en rouge, les nombres rationnels non entiers en vert
et les nombres irrationnels en bleu.

S R, % .

- —167 . 24
6

24

7

NS

. 107" L
6

=1t

m Recopier et compléter les pointillés par le
symbole € ou & qui convient.

«—154...Q i LR o —/4..2
7r
9 12 e
- —... « —...N « —...
11 6 2 Q
Rachel affirme : « w=M»
630294

i3
3.141592654
1980127+630294
3.141592654

A-t-elle raison ?
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Pour les exercices EE a E, indiquer la nature de
chaque nombre.

€7 -

8
2 5%10% w s .
7

NP

+ /0,81
« /54,76

&) - 1414 -g
40 ICERICERR)

o\/§+4 .S’K
81
5 I

m Dans chaque cas, expliquer pourquoi le nombre
n'est pas irrationnel. Préciser alors sa nature.

a) 3-v2)3++2) b) [g]

¥ 1. a)Recopier et compléter ce schéma par les
lettres D, N, Q, R et Z.

b) Colorer la partie qui représente les nombres irra-
tionnels en rouge et celle des nombres rationnels non
décimaux en vert.

2. Sur ce schéma, placer les nombres :

« 05 0 ) L

« —5 . — ¢ —

4 3

. =2

¥EY a) Recopier et compléter ce tableau dans lequel
une croix indique que le nombre appartient a l'en-
semble correspondant.

N Z D Q R

45%x107*
7
9
617

8

b) En déduire la nature de chaque nombre.
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L 44 | Pour chaque nombre, donner, a l'aide de la
calculatrice, un encadrement décimal d’amplitude
1073 puis donner I'arrondi au milliéme.

a) V7 b) —% s

L 45 | % Pour chaque nombre, donner, a l'aide de la

calculatrice, un encadrement décimal d’amplitude
o | 2 % S

107 puis donner I'arrondi au centieme.

a)4—v2  b) 35 4+5xT]

3 1Eliuk. Vers 250 avant J.-C,, le mathématicien

grec Archimede démontre que % <T< %

c) Vn—3

a) Est-ce un encadrement décimal ?
b) Déterminer I'amplitude de cet encadrement.
Arrondir au milliéme.

15 ks, a) En Inde, vers 380av. J.-C., 3 + e

est utilisé comme valeur approchée de . 1230
Recopier et compléter :
« Cette valeur est I'arrondide wa 107 »

355
b) En Chine, au 5 siécle, 7B est utilisé comme valeur
approchée de .
Recopier et compléter: « Cette valeur permet de

connaitre l'arrondi de « jusqu'a 107, »

L 48 | Pour chaque nombre, donner I'arrondi a la
précision demandée avec la calculatrice.

a) \/5 — 3 au dixiéme b) J7 au centiéme

¢) 3w au milliéme d) 4+/2 au centiéme

L] ABC est un triangle équilatéral de coté 2 cm.

a) Calculer la valeur exacte de sa hauteur AH, en cm,
puis déterminer la nature de ce nombre.

b) Donner son arrondi au dixiéme.

) < est un cercle de rayon 3 cm.
a) Exprimer sa longueur, en cm, en fonction de T, puis
déterminer la nature de ce nombre.
b) Donner son arrondi au centiéme.

&FB sur cette figure, ABC est un trlangle
D, E, F, G sont des points des cotés

[AC] et [BC] tels que les 3 G
droites (AB), (ED) et (FG) /
sont paralléles. A z B

a) Calculer les valeurs exactes des distances ED et FG,

\&

en cm, puis déterminer la nature de chaque nombre.
b) Donner I'arrondi au dix-milliéme de ED.

28

Intervalles

— Cours 3.A
| Questions m l

73 Lequel de ces intervalles est représenté ci-
dessous ?
(M ]2;+00] (2)]2;6]

1
|

2

(3) ]2; 6]

o Y ]
A

m Dans chaque cas, indiquer l'intervalle auquel
correspond chaque inégalité.

a) x>4:

(1) [4;+ 00

b) - 1sxs2:
(Mm]-1;2]

(2) |]—o0;4] (3)]4;+ o0

(2) [-1;2] (3)]-1;2[

) x<-7:

(N ]-00:-7] (2[-7:+00[ (3)]—00;-7]
d) -8<x=<3:

(1) ]-8:3] (2) [-8:3] (3) [-8:3

¥ Indiquer si Iaffirmation est vraie ou fausse.
1
a) —3€]|—00;0] b)§€]1;+oo[

) —4€]-00;—4] d) 2€]2;8]

Pour les exercices [El et Edl, traduire chaque infor-
mation donnée par l'appartenance de x a un inter-
valle ou une réunion d’intervalles et représenter
cet ensemble sur une droite graduée.

a)3sx=s7
55 |

c 1<x=<8

56 JORSES

d) 71<x <112

b) x<5
d xs2oux=3

b) x> 04 c)39<x

f) x=5

x<6
2
e)x<__
7

Pour les exercices a E, représenter chaque

information sur une droite graduée et la traduire
par des inégalités.

a) xe[-2;6[

c) xe[4;12]

€1 a) xc[-1;+ 00|

c) x€|4;105]

b) x € |- 00;3]
d) xe[5;+ o0f

b) x €] -5;8(
d) x€]-00; —2]

€ a) x€]-00;0] U J2;+00[ b) xe R—{5}
c) |—oo:—4[ U |7;:4 00| d) xe R* —{-2}



ZJ Dans chaque cas, désigner avec un ou des inter-
valles I'ensemble représenté.

a) } {: >
2 6
7] >
b) ] >
3
) ] >
17
] C >
d J L 4
—1 2
m Recopier et compléter par € ou &.
a) —2,5...[-3;5] b) g s 5343
c —7..]-6;-3 d1...[1;6]
e 0..]0;4 00 £ 107" ...]-00;0]

@) 13...[-5;0[ U ]J2;4+00[ h)—4..[-3;+00]

¥ZF Dans chaque cas, écrire a laide d’un ou des
intervalles I'ensemble des nombres réels :

a) supérieurs ou égauxa 8;

b) positifs ou nuls ;

¢) strictement inférieurs a —4 ;

d) strictement compris entre — et 27 ;

e) strictement inférieurs a 5 ou strictement supérieurs
alo.

Distance entre deux nombres réels

[ Questions m I

— Cours 3.BetC
LEI M est un point d’une droite graduée dori-
gine O. Déterminer mentalement la distance OM

A 1-+3

23 A est le point d'abscisse 1 d’une droite gra-
duée.

lorsque M a pour abscisse :
a) 12 b) —2

A
0 1

Y

Déterminer mentalement les abscisses possibles
du point M lorsque :

a) AM=2 b) AM =<3 c) AM=1

&3 Dans chaque cas, déterminer mentalement
la distance entre les deux nombres réels donnés.
a)6et83 b) —025et025 «¢)—1et—-37

A Maya affirme : « La distance entre V2 et —1
est égale a V2 — 1.» A-t-elle raison ?

Acquérir des automatismes

Dans chaque cas, calculer la distance entre les

nombres réels.
a) —5et10 b) —2v2 et —\12  ¢) - et 4x

&FY x désigne un nombre réel. Dans chaque cas,
interpréter en terme de distance entre nombres réels.
a)|x—3] b)|]x+6 <o7—x d)|-9+14

&ZEJ sur une droite graduée, A, B, C et D sont les

points d’abscisses respectives —14, —%, 7 et %

Calculer les distances AB, BD, BC et CD.

Dans chaque cas, écrire sans la notation valeur

absolue.
0 -5

a) |2+ 7

Dans chaque cas, représenter sur une droite gra-
duée les points M d'abscisse x vérifiant I'inégalité.

a) [x|=3 b) [x—1<05

o |x+4|<2 d) [x—2/=1

c) |11 —4|

Pour les exercices a B, représenter sur une
droite graduée l'ensemble auquel appartient le
nombre réel x puis écrire cet ensemble a l'aide d'in-
tervalles si possible.

a) [x—3|=45 b) |x—5<4

o |x+1<3 d) |x—6|=2

a) [x+2/<25 b) [x—3[=9

o [x—42/<12 d) [x—v2|> 2

a) [x| <1 b) x| =5

) x—{-2’>E d) |x—1r|s31r
51 4

Recopier et compléter.

a) x € | —2;4] signifie que [x—..| < ....

b) x € ... ; .. signifie que |[x—2|< 4.

<) x€[-5;1] signifie que |r..|=<....

d) x€]...; .. signifie que |x+ 3| <6.

e) x€]—00:0,5 U ]2; + oo[signifie que |x...| > ....
f) x€]-00;3] U [...; 4 oo[ signifie que [x..|=2.

x désigne un nombre réel.

Dans chaque cas, utiliser la notation valeur absolue
pour traduire I'appartenance de x a 'ensemble.

a) xe[-1;7] b) x€]—o00;—3] U [1;+00[

) x€]—-10;11 d)x€]—o00;—10] U [-3;+ 00|
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